

8月19日,本报微信(北青社区报海淀版)在《全球首个AI公园海淀公园内智能步道损毁严重》中报道了海淀公园智能步道损毁严重,存在安全隐患的情况。近日,记者再次来到海淀公园,发现智能步道已经停止对外开放了。

热线追踪>>>



海淀公园

“受伤”的智能步道停用了

回顾:200米智能步道有些“坑”



现场:昔日智能步道如今鼓包带坑

作为全球首个AI公园,海淀公园自去年11月正式亮相以来就备受市民关注,其中的智能步道更是健身爱好者们的打卡胜地。不过,前不久有居民向本报反映,这条备受大家喜爱的智能步道如今有些“坑人”。

记者在海淀公园看到,仅在智能步道前200米的路段上,就有十几处破损、鼓包,多数都是巴掌大小,受损最严重的“伤口”超过50厘米长、20厘米宽。“伤口”处的塑胶颗粒散落,或是整块卷起甚至剥离。

除此路段外,智能步道各路段均有不同程度的破损,有些破损处已经形成了小坑洼,露出了跑道下边的黄土地。

居民:步道“太坑”锻炼都要绕着走

“现在可不敢在这步道上跑了,得注意脚底下,绊倒了就麻烦了。”一位常来这里锻炼的男士说道。“旁边的施工工地总有拉土的车辆进出,轧在胶皮跑道上能不坏吗?”一位居民指了指跑道旁边围起来的施工工地。

有居民告诉记者,海淀公园早前有贴出告示,称公园目前正在进行园内的景观提升改造,“谁想到新景观还没看到,智能步道先遭了殃。作为一位跑步爱好者,我现在却只能绕着跑道跑,生怕一不小心就被绊倒。”

回应:施工车辆出入造成部分损毁

多名居民表示,智能步道的破损很可能是受到了海淀公园正在进行的施工工程的影响。记者看到,步道破损最为严重的地方位于公园的一处施工点的路口,有推着手推车的工人来往进出。

针对智能步道的问题,记者致电海淀公园管理处。一位工作人员表示,目前公园已准备重新铺设智能步道。被问到此前步道损毁原因时,对方坦言,的确有一部分原因是来自目前正在进行的公园内部施工,施工车辆的出入对步道造成了一定程度损毁。至于何时能铺设新的步道,对方表示还在计划中,预计要等到公园内的景观提升改造完成后才能进行。

追踪:新公告显示智能步道暂停使用



8月22日中午,记者再次来到海淀公园,此时的公园电子屏幕与入口处的公告栏,都发布了关于园内施工的公告,提醒游人注意安全,发布日期为8月21日。

对比公园管理处在7月16日发布的公告,8月21日发布的公园施工公告中,除了此前停运的未来空间与无人车,破损的智能步道也加入了暂停使用的行列。记者发现,与此前单一的文字公告不同,最新公告中标示出了完整的施工区域图,并提示游人“不要进入施工围挡、围护或警示区域”“注意安全”。

记者在园内发现,包括

智能步道在内的多数路段已被工作人员设置施工围栏,并悬挂“禁止入内”的警示牌。每个施工围栏处都配有一名保安人员看守,面对准备进入施工区域的游客,保安会将其劝离。

据一名值守的保安说,他们昨晚接到施工点位值守任务,今天一早到位,主要工作是确保游客远离施工区域。在提到智能步道时,对方表示,步道在施工范围之内,大片区域已暂停使用。

针对园内进行的大面积施工,记者致电海淀公园管理处。对方表示,公园会照常对外开放,只是出于安全考虑,暂停了园内受到施工影响的设备。在被问及施工持续的时间时,对方表示,“工期预计要到10月份,具体时间要等公告”。

文并摄/记者 卢子睿

中秋月饼全面上市 价格较去年基本持平

月饼市场 流行现烤现卖

虽然离中秋节还有半个多月,但月饼早已经抢“鲜”上市。近日,记者走访部分老字号烘焙店、超市、蛋糕店发现,今年月饼在口味上以传统口味为主,虽然人工、原材料等成本都有所上升,但今年月饼价格却和往年基本持平。

据记者了解,目前月饼市场以散装月饼为主,主要供市民尝鲜。“老百姓如果是自己吃,还是喜欢本地传统牌子的月饼。自从月饼上架,来买的人还是挺多的,10块钱左右一个。”北京稻香村西三旗店经理刘先生表示,因为自家是老字号,很多市民会认准本地品牌来买,目前买散装月饼的居多。



在走访过程中,记者发现在今年的月饼售卖市场中,“现烤现卖”逐渐成为市场新宠。

“月饼‘现烤现卖’,对消费者来讲,不

仅可以保证月饼的质量和新鲜感,而且可以享受中秋佳节的仪式感。”刘先生表示,北京稻香村推出现烤月饼已经两年的时间,除了保证新鲜,现烤月饼最大的特点之一就是包装简约。想直接吃可以选择装进纸袋,要是打包带走就凑六块装进一个纸盒。

盒马鲜生今年同样推出了现烤月饼,不同口味的月饼放在简单的塑料小格子里再装进纸盒,能够极大地节省包装资源。“刚出炉的现烤月饼,小心烫啊!”在盒马鲜生的“现烤月饼”销售区,摆在透明塑料罩盒里的现烤月饼依次排开,散发着香气,卖相颇为诱人。

记者了解到,由于人工、原材料、物流等成本上涨,今年月饼预计售价将小幅上升,但价格变化不大。

“现在礼盒的销量还没上去,再过几天就供不应求了。虽然今年的原材料上涨得厉害,但我们的价格和去年差不多。”刘先生说,今年猪肉价格上涨,一些五仁馅料比如橄榄仁、核桃、瓜子、杏仁等价格也有所上涨,大部分涨价都由企业承担,今年的月饼价格与去年相比基本持平。

幸福超市销售人员表示,今年月饼礼盒的价格和去年差不多,部分产品甚至推出了团购活动,优惠力度比去年还要大。

文并摄/记者 蔡健雅 实习记者 潘泓瑾

垃圾分类

“益起分”拟增加人手和试点社区

今年6月,海淀区采用“互联网+”线上线下相结合的模式与超市等便民网点对接,居民垃圾分类积分直接可以在签约超市当钱花,清华园街道、海淀镇、永定路街道作为试点街镇已与13家超市签约。两个月过去了,记者来到居民中,对部分可以使用积分的商业机构进行探访。

荷清苑便民服务店老板告诉记者,积分可以兑换店内所有的等值商品,1分等于人民币0.1元。“不过我们这儿兑换的人不多,7月份只兑换了10000积分,相当

于人民币1000元,最高的兑了750积分。8月份好点,不过基本都是小额兑换。”百年义利超市与荷清苑便民服务店的垃圾分类积分消费情况相差无几。在垃圾分类积分兑换人群上,百年义利超市工作人员告诉记者,兑换积分人群的年龄通常在四五十岁以上,年轻人很少。

在采访中记者得知,有些居民并不知道垃圾分类积分还能当钱花,在社区里没有看到垃圾分类积分回收。

针对此情况,“益起分”官方客服表

示,每周试点街镇回收委员会在指定试点社区垃圾分类回收两次,不分节假日,目前只在项目垃圾分类试点社区回收。回收时间为上午8点半到下午5点,居民只有在回收日期才能进行垃圾分类积分,如果错过就只能等下一周,并且需要在指定的便民网点消费。次数较少的原因在于目前垃圾分类回收人员人数有限,需兼顾多个试点社区,后续将考虑增加人手和试点社区。

文/记者 蔡健雅

部分社区垃圾分类试点回收时间:
海淀镇柳浪家园南里社区
周一、周五,上午8点半到下午5点
海淀镇柳浪家园北里社区
周二、周六,上午8点半到下午5点
清华园街道荷清苑社区
周二、周四,上午8点半到下午5点
(回收地点都设在社区小广场)